
第 1 頁，共 4 頁 

臺北市立松山高級中學 111 學年度第二學期 開學考 

二年級 數學 A 試題卷 

一、單選題（占 30 分） 

說明：第 1 題至第 5 題，每題 6 分。每題有 5 個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項。各題答對者，得該題的

分數；答錯、未作答或劃記多於一個選項者，該題以零分計算。請將正確選項劃記在答案卡上。 

(2     ) 1. 在坐標平面上，將 y =
1

2

x
 
 
 

的圖形以 x 軸為對稱軸，作出線對稱圖形 Γଵ；再將 Γଵ 以 

y = x 為對稱軸，作出線對稱圖形 Γଶ。試問 Γଶ 應為下列何者？ 

(1) (2) (3) (4) (5) 

 

(5  ) 2. 在坐標平面上，將 y = sin x 的圖形以 y 軸為中心，水平伸縮 2 倍；接著再向右平移 π單

位，會得到哪一個函數的圖形？ 

(1) y = sin(2x – 2π)    (2) y = sin(2x – π)    (3) y = sin(2x –
2


) 

(4) y = sin(
2

x
– π)    (5) y = sin(

2

x
–

2


) 

(4   ) 3. 解不等式 1

3

log (x – 2) > 1

3

log (7 – 2x)，可求得 x 的解為下列何者？ 

(1) x < 3 (2) x > 3 (3) 2 < x <
7

2
 (4) 2 < x < 3 (5) 

7

2
< x < 3 

(5 ) 4. 坐標平面上 O 為原點，設 𝑢ሬ⃑  = (1, 2)、𝑣⃑ = (3, 4)。令 Ω 為滿足 𝑂𝑃ሬሬሬሬሬ⃑ ൌ 𝑥𝑢ሬ⃑ ൅ 𝑦𝑣⃑ 的所有點

P 所形成的區域，其中
1

2
1x  、 3 2y   ，則 Ω 的面積為多少平方單位？ 

(1) 1 (2) 2 (3) 3 (4) 4 (5) 5 
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(3 ) 5. 下列各選項中，哪一個的值最大？ 

(1) 
cos 31 sin 31

sin 31 cos 31

– 

     (2) 
cos 31 sin 31

sin 29 cos 29

 

     (3) 
sin 31 cos 31

1 1

 

 

(4) 
2 4

5 3

log 3 log 5

log 8 log 4
    (5) 

53 7 106 7

78 2 156 2
 

二、多選題（占 40 分） 

說明：第 6 題至第 9 題，每題有 5 個選項，其中至少有一個是正確的選項。各題之選項獨立判定，所有選項均答對

者，得 10 分；答錯 1 個選項者，得 6 分；答錯 2 個選項者，得 2 分；答錯多於 2 個選項或所有選項均未作答者，該

題以零分計算。請將正確選項劃記在答案卡上。 

(25    ) 6. 下列各方程式中，試選出有實數解的選項。(自然常數 e ≈ 2.71828) 

(1) sin x + cos x = 3     (2) tan x + 10000000 = 0   (3) x – log x = 0 

(4) sin x = ex + 1     (5) 2–x = log(x – 2)。 

(1345 ) 7. 下列關於函數及其圖形的特性，試選出正確的選項。 

(1) y = 3x 是嚴格遞增函數 

(2) y = 1

2

log x 的圖形凹口向下 

(3) 直線 x = π是 y = cos x 圖形的一條對稱軸 

(4) 直線 x =
2


是 y = tan x 圖形的一條鉛直漸近線 

(5) y = sin(2x) 的週期為 π。 

(245 ) 8. 在坐標平面上，設 A(2, 1), B(–2, 3), C(0, –1)，𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃑  在 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬሬ⃑  上的正射影為 𝑢ሬ⃑ 。 

下列敘述中，試選出正確的選項。 

(1) A, B, C 三點共線 

(2) △ABC 的重心為 G(0, 1) 

(3) cos∠ABC = –
4

5
 

(4) 點 A 到直線 BC 的距離為 | 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃑  – 𝑢ሬ⃑  | 

(5) 設點 A 在直線 BC 上的投影點為 D，則 𝐵𝐷ሬሬሬሬሬሬ⃑  = 𝑢ሬ⃑ 。 
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(1345 ) 9. 設 k 為實數，向量 𝑎⃑ =
1

+1k 
 
 

, 𝑏ሬ⃑  =
4

2–k

 
 
 

, 𝑐 =
4

1

 
 
 

，下列關於二元一次聯立方程組 

x𝑎⃑ + y𝑏ሬ⃑  = 𝑐 

以及上述三個向量的敘述，試選出正確的選項。 

(1) 當 k ≠ 3 且 k ≠ –2 時，聯立方程組恰有一組解 (x, y) = (
4

+2k
, 

1

+2k
) 

(2) 當 k ≠ 3 且 k ≠ –2 時，兩向量 𝑎⃑, 𝑏ሬ⃑  互相平行，即 𝑎⃑ // 𝑏ሬ⃑  

(3) 當 k = 3 時，聯立方程組有無限多組解 (x, y) = (t, 1 – t)，其中 t 是實數 

(4) 當 k ≠ 3 時，兩向量 𝑎⃑, 𝑐 所張成的平行四邊形面積為 | k – 3 | 

(5) 當 k > 3 時，若聯立方程組的解為 (x, y)，則 x =
,  

,  

b c

a b

 

所張的平行四邊形面積

所張的平行四邊形面積
。 

三、選填題（占 30 分） 

說明：第 10 題至第 14 題，每題有若干空格，各空格可能填入 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 0, –, ± 這些數字或符號其中一者。

各題中之空格皆填答正確給 6 分，答錯或未完全答對不給分。請將答案劃記至答案卡。 

10. 試求
5 2 3 7

cos tan sin cos
6 3 4 4

   
 =  10  。           2 

11. 如右圖所示，已知 ABCD ,  CDEF ,  EFGH 皆為正方形， 

其中∠HBG =  ,∠HCG = ， 則 tan(α + β) =  11  。 1 

  
B C F G

HED A 

  
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12. 解方程式 log3 (x2 + 2x) = log3 (2 + x) + 1 得 x =  12  。         3 

13. 平面上，設向量 𝑎⃑ =
2

–4

 
 
 

, 𝑏ሬ⃑  =
2

–3

 
 
 

，若非零向量 𝑢ሬ⃑  滿足 𝑢ሬ⃑  // (2𝑎⃑ – 3𝑏ሬ⃑ ) 且 𝑢ሬ⃑  ⊥ (t𝑎⃑ – 8𝑏ሬ⃑ )，

則實數 t =  13  。                7 

14. 在坐標平面上，若點 P(x, y) 為直線 L: 3x + 4y = 5 上的動點，則 x2 + y2 的最小值為  14  。 1 

直線參數式 或 點到直線的距離 或 柯西不等式 

參考公式及可能用到的數值  

1. 首項為 a，公差為 d 的等差數列前 n 項之和為
(2 ( 1) )

2

n a n d
S

 
  

   首項為 a，公比為 r (r ≠ 1) 的等比數列前 n 項之和為
(1 )

1

na r
S

r





 

2. 三角函數的和角公式：  sin( ) sin cos cos sinA B A B A B    

 cos( ) cos cos sin sinA B A B A B    

 
tan tan

tan( )
1 tan tan

A B
A B

A B


 


 

3.  ABC 的正弦定理：  2
sin sin sin

a b c
R

A B C
     （R為 ABC 外接圓半徑） 

ABC 的餘弦定理：  2 2 2 2 cosc a b ab C    

4. 參考數值： 2 1.414 , 3 1.732 , 5 2.236 , 6 2.449 , 3.14159, 2.71828e       

5. 對數值：log 2 ≈ 0.3010, log 3 ≈ 0.4771, log 7 ≈ 0.8451 
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